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Appareil   uro-génitale   de   l’enfant  

1   ­   Énurésie   isolée   chez   l'enfant   est   définie   comme   : 
A. miction   nocturne   involontaire   après   5   ans. 
B. miction   nocturne   involontaire   à   1   an. 
C. miction   nocturne   involontaire   associée   à   des   troubles   mictionnels   diurnes, 
D. incontinence   urinaire   diurne   et   nocturne 
E. incontinence   diurne. 

 
2   ­   Hypospadias   chez   le   garçon   est   défini   comme   : 

A. abouchement   du   méat   urétral   à   la   face   dorsale   de   la   verge 
B. abouchement   du   méat   urétral   à   la   face   ventrale   de   la   verge 
C. abouchement   du   méat   urétral   au   niveau   de   la   fossette   naviculaire 
D. hypospadias   est   souvent   associé   à   une   exstrophie   de   vessie 
E. hypospadias   peut   être   associé   à   une   ectopie   testiculaire 

 
3   ­   Hernie   inguinale   non   compliquée   chez   le   nourrisson   se   manifeste   par   : 

A. une   tuméfaction   inguinale   réductible   à   la   palpation. 
B. une   tuméfaction   inguinale   impulsive   à   la   toux   et   au   pleurs. 
C. un   arrêt   des   matières   et   des   gaz   chez   le   nourrisson. 
D. des   pleurs   incessants   et   refus   de   biberon. 
E. une   fièvre   avec   altération   de   l'état   général. 

 
4   ­   La   cryptorchidie   testiculaire   du   garçon   se   définie   par   :  

A. la   présence   du   testicule   dans   le   scrotum. 
B. un   testicule   palpable   au   niveau   inguinal. 
C. un   testicule   non   palpable. 
D. un   testicule   palpable   au   niveau   de   la   racine   de   la   cuisse. 
E. un   testicule   palpable   au   niveau   inguinal   abaissable   au   scrotum. 

 
Appareil   locomoteur 

5   ­   La   douleur   articulaire   d'horaire   inflammatoire   est   caractérisée   par   :   ( cochez    la    ou    les    réponse 
(s)juste   (s) ) 

A. Elle   apparaît   la   première   moitié   de   la   nuit 
B. Elle   est   souvent   accompagnée   d'un   dérouillage   matinal 
C. Elle   s'exacerbe   lors   de   l'activité   physique 
D. Elle   est   souvent   responsable   de   troubles   du   sommeil 
E. Elle   est   souvent   rencontrée   dans   les   arthroses 
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6   ­   L'arthrite   septique   est   : 
A. Une   urgence   thérapeutique 
B. Nécessite   une   antibiothérapie   adaptée 
C. Peut   être   d'origine   iatrogène 
D. Peut   dégrader   rapidement   une   articulation 
E. Survient   uniquement   chez   les   sujets   immunodéprimés 

 
7   ­   Cochez    les    réponses   justes   parmi   ces   propositions   : 

A. La   polyarthrite   rhumatoïde   est   une   enthésopathie 
B. L'arthrose   est   une   dégradation   du   cartilage   articulaire 
C. La   spondylarthrite   ankylosante   survient   principalement   chez   les   sujets   HLA   B27 
D. Le   syndrome   de   Fiessinger­Leroy­Reiter   est   une   arthrite   réactionnelle  
E. La   polyarthrite   rhumatoïde   ne   se   voit   jamais   chez   les   enfants 

 
8   ­   Un   rhumatisme   est   :    (cochez    la    ou    les    réponse   (s)   juste   (s) ) 

A. Une   paralysie 
B. Une   artériopathie 
C. Une   maladie   articulaire 
D. Une   maladie   pour   laquelle   il   n'existe   aucune   solution   thérapeutique 
E. Un   manque   de   vitamine   D 

 
9   ­   Pour   poser   le   diagnostic   d'un   genu   varum   du   genou,   l'examen   clinique   se   fait   ?   ( Cochez    la    ou    les 
bonnes    réponses ) 

A. En   position   debout   statique 
B. En   position   debout   dynamique 
C. Dans   le   plan   frontal 
D. Dans   le   plan   sagittal 
E. Mesure   de   l'écart   inter   condylien   des   genoux 

 
10   ­   L'examen   clinique   du   choc   rotulien   se   fait   ?     ( Cochez    la    ou    les     bonnes    réponses ) 

A. En   décubitus   dorsal 
B. En   position   debout 
C. En   Percussion 
D. En   Palpation 
E. En   appuyant   sur   la   rotule   elle   vient   buter   contre   la   trochlée,   après   avoir   flotté   sur   le   liquide 

11   ­   La   luxation   par   définition   est   une   ?   ( Cochez    la    ou    les     bonnes    réponses ) 
A. Perte   des   rapports   articulaires   normaux 
B. Déchirure   des   ligaments 
C. Les   ligaments   sont   intacts. 
D. Articulation   déboitée 
E. Pour   certaines   personnes   le   traumatisme   peut   être   minime 
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12   ­   Une   fracture   est   dite   ouverte   lorsque   ?     ( Cochez    la    ou    les     bonnes    réponses ) 

A. En   même   temps   il   y   a   une   fracture,   avec   une   plaie. 
B. Une   plaie   fait   communiquer   le   foyer   de   fracture   directement   avec   l'extérieur 
C. L'ouverture   est   due   au   traumatisme 
D. L'ouverture   est   due   au   morceau   d'os   fracturé 
E. Le   risque   principal   est   l'infection 

 
13   ­   Concernant   la   hernie   discale   lombaire   :   ( cochez    la    ou    les    réponses   justes ) 

A. La   sciatique    L5    est   due   à   une   compression    L4-L5 
B. La   la   sciatique    S1    est   due   à   une   compression    L5-S1 
C. Le   trajet   de   la   sciatique    L5    :   fesse,   face   postérieure   de   la   cuisse   et   de   la   jambe,   talon,   bord   externe 

du   pied   puis   les   petits   orteils. 
D. Le   trajet   de   la   sciatique    S1 :   fesse,face   postérieure   et   ou   externe   de   la   cuisse,   face   externe   du   genou 

et   de   la   jambe,   dos   du   pied   puis   le   gros   orteil 
 
14   ­   Cochez   la   ou   les   réponses   justes   : 

A. la   douleur   de   la   sciatique   vertébrale   commune   est   toujours   spontanée 
B. dans   la   sciatique   vertébrale   commune   la   migration   du   nucleus   pulposus   se   fait   presque   toujours 

vers   l'arrière 
C. presque   toutes   les   sciatiques   vertébrales   communes   sont   bilatérales 
D. dans   la   sciatique   vertébrale   commune   par   hernie   discale   les   signes   physiques   ne   dépendent   pas   de 

l'importance   du   conflit   discoradiculaire 
 
15   ­   Cochez   les   réponses   justes,   dans   la   hernie   discale   lombaire   : 

A. Le   signe   de   la   sonnette   confirme   l'origine   de   la   douleur 
B. Le   signe   de   lasègue   permet   de   tester   la   gravité   du   conflit   discoradiculaire  
C. Le   test   de   schober   permet   d'évaluer   l'état   de   la   souplesse   rachidienne 
D. La   topographie   du   trajet   permet   presque   toujours   de   situer   le   siège   du   conflit   discoradiculaire 

 
16   ­   Concernant   l'ostéoporose   :   ( cochez    la    ou    les    réponses   justes ) 

A. c'est   un   processus   naturelle   qui   entraîne   une   perte   de   la   masse   osseuse 
B. les   os   les   plus   susceptibles   de   se   fracturer   sont   ceux   de   la   hanche   des   vertèbres   et   du   poignet 
C. les   hommes   sont   les   plus   touchées 
D. il   est   possible   de   vivre   sans   aucune   douleur   quand   on   fait   de   l'ostéoporose 

 
17   ­   Parmis   les   causes   de   l'ostéoporose   :   ( cochez    la    ou    les    réponses   justes ) 

A. carence   en   oestrogènes 
B. excès   en   calcium 
C. utilisation   de   corticoïdes 
D. parfois   aucune   cause   (idiopathique) 
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Psychiatrie 

18   ­   L'examen   psychiatrique   repose   en   premier   temps   sur   : 
A. L'observation   de   la   mimique,   des   gestes   et   du   comportement   du   patient 
B. L'examen   somatique   surtout   neurologique. 
C. L'écoute   du   discours   spontané. 
D. Les   tests   de   la   personnalité   et   les   échelles   d'évaluation. 
E. Des   questions   posées   par   le   médecin   afin   de   pouvoir   poser   un   diagnostic. 

 
19   ­   Le   maniérisme   vestimentaire   exagérée   peut   faire   penser   à   : 

A. La   schizophrénie. 
B. Un   état   dépressif. 
C. Un   trouble   obsessionnel   compulsif. 
D. Personnalité   paranoïaque. 
E. Une   démence. 

 
20   ­   La   mimique   du   patient   : 

A. Traduit   le   langage   verbal   exprimé   par   la   face. 
B. Est   l'ensemble   des   expressions   émotionnelles   exagérées. 
C. Traduit   les   discordances   entre   les   propos   du   patient   et   l'expression   de   son   visage. 
D. Permet   de   lire   ses   émotions   et   ses   sentiments 
E. Renvoie   au   traits   de   caractères   au   premier   plan. 

 
21   ­   Dans   la   schizophrénie   des   rires   inadaptés   et   étranges   traduisent   : 

A. Un   rationalisme   morbide. 
B. Une   rationalisation   des   troubles. 
C. Un   barrage. 
D. Une   discordance. 
E. Un   fading. 

 
22   ­   Un   contact   familier,facil   fait   souvent   penser   à   :  

A. Un   état   dépressif 
B. Un   accès   maniaque. 
C. Une   schizophrénie. 
D. Une   psychose   paranoïaque. 
E. Une   confusion   mentale. 

 
23   ­   Dans   l'état   dépressif   on   redoute   surtout   :  

A. L'insomnie   du   petit   matin. 
B. L'hypersomnie   de   refuge. 
C. La   somnolence   excessive. 
D. L'insomnie   d'endormissement. 
E. L'insomnie   au   milieu   de   la   nuit. 
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ORL 

24   ­   L'otorrhée   est   : 
A. l'écoulement   de   liquide   muqueux   de   l'oreille. 
B. l'écoulement   de   liquide   sanglant   à   travers   le   conduit.  
C. l'écoulement   de   liquide   purulent   de   l'oreille. 
D. survient   à   la   suite   d'un   traumatisme   de   l'oreille. 
E. l'écoulement   de   liquide   céphalorachidien   de   l'oreille. 

25   ­   L'épistaxis   est   due   à   ? 
A. cancer   des   fosses   nasales. 
B. angine   aiguë. 
C. pic   tensionnel. 
D. traumatisme   facial. 
E. cancer   du   sinus   ethmoïdal. 

 
26   ­   L'odynophagie   est   : 

A. une   gêne   à   la   déglutition. 
B. une   douleur   à   la   déglutition. 
C. une   impossibilité   à   déglutir 
D. une   douleur   irradiant   à   l'oreille. 
E. une   impossibilité   à   avaler   les   aliments   solides. 

 
27   ­   La   dyspnée   laryngée   est   caractérisé   par   :  

A. cornage. 
B. bradypnée   inspiratoire. 
C. bradypnée   expiratoire. 
D. tirage   sus   sternal   et   intercostal. 
E. peut   être   due   à   un   cancer   du   larynx. 

 
Neurologie   /   Neurochirurgie 

28   ­   La   force   musculaire   globale   s'explore   par   : 
A. La   manoeuvre   de   mingazzini  
B. Le   testing   musculaire 
C. La   manoeuvre   de   barré 
D. Le   signe   de   romberg 

29   ­   Le   syndrome   pyramidal   se   manifeste   par    : 
A. une   hypertonie   spastique  
B. hypertonie   plastique 
C. des   réflexes   ostéotendineux   vifs,   diffusés 
D. des   réflexes   ostéotendineux   pendulaires. 
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30   ­   L'aphasie   de   BROCA   est   caractérisé   par   : 
A. une   logorrhée 
B. une   réduction   du   langage 
C. une   lésion   hémisphérique   gauche   chez   le   droitier 
D. une   lésion   hémisphérique   droite   chez   le   droitier 

 
3l   ­   Le   syndrome   myasthénique   est   due   à   l'atteinte   : 

A. Du   nerf   périphérique 
B. Du   muscle   strié 
C. De   la   jonction   neuromusculaire  
D. Du   cortex   cérébral 

 
32   ­   Le   syndrome   myogène   se   caractérise   par   : 

A. Des   fasciculations 
B. Une   amyotrophie 
C. L'abolition   de   la   contraction   idio   musculaire 
D. Des   troubles   sensitifs 

 
33   ­   L’H.L.H.   droite   on   retrouve   l'atteinte   : 

A. Des   2   hémichamps   nasaux 
B. L'hémi   champ   temporal   de   l'oeil   droit   et   l'hémi   champ   nasal   de   l'oeil   gauche 
C. Des   2   hémi­champs   temporaux 
D. L'hémi   champ   supérieur   ou   inférieur 

 
34   ­   L'atteinte   de   l'oculo­moteur   externe   se   manifeste   : 

A. Ptosis 
B. Strabisme   convergent 
C. Diplopie   verticale 
D. Mydriase 

 
35   ­   Le   syndrome   méningé   est   présent   dans   : 

A. L'hémorragie   sous   arachnoïdienne. 
B. Les   méningites   virales. 
C. Les   tumeurs   cérébrales. 
D. Les   anévrismes   intracrâniens   non   rompus. 

 
36   ­   Les   céphalée   des   syndromes   méningée   sont   : 

A. De   types   hémicrânies. 
B. Fronto­faciales. 
C. En   casques. 
D. Occipitales. 
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37­   Dans   le   syndrome   radiculaire,   les   signes   sensitifs   peuvent   être   de   type   : 

A. Douleurs   dans   le   territoire   radiculaire. 
B. Sensation   de   picotements   voire   de   brûlures. 
C. Hypoesthésie. 
D. Anesthésie. 

 
38   ­   Le   tremblement   du   syndrome   cérébelleux   : 

A. Survient   au   repos 
B. Est   un   tremblement   d'attitude 
C. S'accompagne   d'une   hypotonie 
D. Peut   être   familial 
E. Peut   être   traitée   chirurgicalement 

 
39   ­   Un   ou   plusieurs   des   éléments   suivants   n'est   habituellement   pas   observé   dans   le   syndrome 
cérébelleux   : 

A. Trouble   de   la   march 
B. Trouble   de   l'équilibre  
C. Dyschronométrie 
D. Tremblement   de   repos 
E. Danse   des   tendons 

 
40   ­   Au   cours   d'un   syndrome   vestibulaire   périphérique,   peut   ou   peuvent   être   observés   : 

A. De   grands   vertiges   rotatoires   avec   vomissements 
B. Un   nystagmus   vertical 
C. Une   déviation   des   index 
D. Signe   de   Romberg 
E. Dysmétrie 

 
41   ­   Réponse   fausse   : 
La   hanche   est   la   plus   grosse   articulation   de   l'organisme 
Sa   douleur   siège   dans   le   pli   de   l'aine,   projection   anatomique   de   l'articulation   coxo­fémorale 
La   hanche   peut   aussi   faire   des   mouvements   de   circumduction 
Flexion   :   genou   plié   à   90°,   la   hanche   peut   être   fléchie   à   115° 
 
42   ­   Réponse   fausse   : 

A. La   hanche   étant   une   articulation   profonde,   elle   ne   peut   être   palpée   directement 
B. La   gène   fonctionnelle   de   la   hanche   s'apprécie   par   l'indice   algo­fonctionnel   de   hanche   de 

Lequesne. 
C. Coxopathie   chronique   bilatérale   était   source   de   grabatarisme 
D. dduction   :   20­30° 
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43   ­   Réponse   fausse   : 

A. Rotation   interne   :   45° 
B. La   hanche   peut   être   fléchie   à   135° 
C. Adduction:   30­40° 
D. Extension   :   50­70°.   C'est   le   mouvement   le   plus   difficile   à   mesurer   car   son   débattement   est   faible 

 
44   ­   L'hypertension   intracrânienne   chez   le   nourrisson   se   manifeste   cliniquement   par   : 

A. Un   refus   de   tété 
B. Une   macrocrânie 
C. Une   enophtalmie 
D. Les   yeux   en   position   de   couché   de   soleil. 
E. Une   fontanelle   bombante. 

 
45   ­   Une   tumeur   du   plexus   choroïde   (papillome)   peut   être   source   d'   hypertension   intracrânienne 
par   : 

A. Une   hypersécrétion   du   LCR. 
B. Une   hydrocéphalie   communicante. 
C. Un   effet   de   masse   de   la   tumeur. 
D. Un   défaut   de   résorption   du   LCR. 
E. Un   drainage   veineux   insuffisant. 

 
46   ­   L'hypertension   intracrânienne   isolée   chez   l'adulte   se   manifeste   cliniquement   par   : 

A. Des   céphalées   en   casque 
B. Des   vomissements   en   jet 
C. Une   baisse   de   l'acuité   visuelle  
D. Une   exophtalmie. 
E. Un   oedème   papillaire   au   fond   d'oeil 

 
47   ­   Le   tonus   musculaire   est   : 

A. Un   état   de   décontraction   musculaire 
B. Un   état   de   contraction   permanent   du   muscle 
C. Un   déséquilibre   entre   les   voies   activatrices   et   inhibitrices 
D. Apprécié   par   le   ballant   de   la   main 
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Corrigé   Type   (Sémiologie   -   EMD   1   -   2016/2017) 
47   QCM 

 
 
 

Questions   / 
Réponses   à 

cocher 
A  B  C  D  E 

Question   1  ✔         
Question   2    ✔      ✔ 
Question   3  ✔  ✔       
Question   4    ✔       
Question   5    ✔    ✔   
Question   6  ✔  ✔  ✔  ✔   
Question   7    ✔  ✔  ✔  ✔ 
Question   8      ✔     
Question   9  ✔    ✔    ✔ 

Question   10  ✔    ✔    ✔ 
Question   11  ✔  ✔    ✔  ✔ 
Question   12  ✔  ✔  ✔  ✔  ✔ 

Question   13  ✔  ✔       
Question   14    ✔       

Question   15  ✔  ✔  ✔  ✔   

Question   16  ✔  ✔    ✔   

Question   17  ✔    ✔  ✔   

Question   18  ✔    ✔     
Question   19  ✔         

Question   20        ✔   
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  A  B  C  D  E 
Question   21        ✔   

Question   22    ✔       
Question   23  ✔         

Question   24  ✔    ✔     
Question   25  ✔    ✔  ✔  ✔ 

Question   26    ✔       

Question   27  ✔  ✔    ✔  ✔ 

Question   28  ✔    ✔     

Question   29  ✔    ✔     

Question   30    ✔  ✔     

Question   31      ✔     

Question   32    ✔  ✔     

Question   33    ✔       

Question   34    ✔       

Question   35  ✔  ✔       

Question   36      ✔     

Question   37  ✔  ✔  ✔  ✔   

Question   38    ✔  ✔     

Question   39        ✔   

Question   40  ✔  ✔  ✔  ✔   

Question   41        ✔   
Question   42        ✔   
Question   43        ✔   

Question   44  ✔  ✔    ✔  ✔ 

Question   45  ✔  ✔  ✔     

Question   46  ✔  ✔  ✔    ✔ 
Question   47    ✔    ✔   
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